

# Сенаторы просят выпустить комбайны на асфальтовые дороги

Нерасторопность министерств в подготовке нормативных документов ставит под угрозу уборочную кампанию



Отсутствие грамотного контроля за содержанием пестицидов в продуктах, неразбериха в ветеринарных документах и сложная процедура выдачи разрешений для выезда сельхозтехники на дороги с твёрдым покрытием — вот далеко не полный перечень проблем, которые мешают продуктивной работе российских сельхозпроизводителей. В Совете Федерации призывают кабмин обратить внимание на соблюдение сроков подготовки подзаконных актов и повысить эффективность работы в этой сфере. Первый заместитель председателя Комитета верхней палаты по аграрно-продовольственной политике Сергей Лисовский рассказал, что тормозит подготовку подзаконных актов и как это сказывается, в частности, на аграрном секторе.

Сенатор рассказал, что особенно беспокоит отсутствие подзаконных актов, которое сказывается на уборочной кампании и увеличении экспорта. Так, до сих пор не появились подзаконные акты к поправкам в закон о ветеринарии. Речь в них идёт об идентификации всех животных, поступающих на мясокомбинаты. Пока такой прослеживаемости нет, наши экспортёры не могут предоставить покупателям полный пакет необходимых в мировой практике документов. Сергей Лисовский подчёркивает, что это закрывает нам возможность экспорта практически всех мясопродуктов. Между тем, напоминает сенатор, президентом перед аграрниками поставлена задача по увеличению экспорта сельхозпродукции к 2024 году до 45 миллиардов долларов.

Другой пример — контроль за пестицидами. Поправки в закон приняты, но установочные документы Правительства по-прежнему отсутствуют.

**Сергей Лисовский:**  
**«Чиновники не хотят отступать от какого-то запрета, который, может, и позволяет поймать одного жулика, но при этом тормозит работу тысячам честных предпринимателей».**

А в результате нет возможности контролировать применение пестицидов на всех этапах выращивания той или иной культуры (контроль ведётся только на этапе готовой продукции). В Минэкономразвития считают, что контроль на промежуточных этапах сельхозпроизводства излишний. В итоге согласование документа затягивается на месяцы, констатирует Сергей Лисовский.

Вместе с тем ещё одна проблема доставляет неудобства аграриям в период уборочной кампании. Сегодня, чтобы комбайну или сеялке с трак-

тором выехать на асфальтовую дорогу, необходимо согласование, на оформление которого уходит по несколько дней. Представьте, если идёт уборочная и сломавшуюся сеялку надо отбуксировать в ремонтные мастерские, сделать это сразу просто не получится. А где взять время на оформление разрешений, когда дорог каждый час? По словам сенатора, противником упрощения процедуры выступает Минтранс.

Часто чиновники не хотят отступать от какого-то запрета, который, может, и позволяет поймать одного жулика, но при этом тормозит работу тысячам честных предпринимателей, считает Сергей Лисовский. Но всё-таки надежда на то, что менталитет чиновников поменяется, есть.

Сенатор отмечает, что намного больше документов стало появляться без нарушения сроков, установленных в законе о парламентском контроле, а также в регламенте Правительства (после принятия во втором чтении проекта федерального закона заместитель председателя Правительства даёт поручение внести в кабмин проекты соответствующих нормативных правовых актов).

**АЛЕКСЕЙ НИКИШИН**  
ФОТО АЛЕКСАНДРА ВЛАСИКА/  
ФОТОБАНК ЛОРИ

## Информационное сообщение

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ООО «ИНВЕСТ С» опубликовало на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, находящемся по адресу [www.investsenergo.ru](http://www.investsenergo.ru), следующую информацию:

- годовая финансовая (бухгалтерская) отчётность (форма №1 «Бухгалтерский баланс», форма №2 «Отчёт о прибылях и убытках»);
- структура и объём затрат на реализацию товаров (работ, услуг);

- цена на электрическую энергию (п. 45 Постановления Правительства РФ от 21.01.2004 №24);
- основные условия договора энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии), а также информация об изменении основных условий договора купли-продажи электрической энергии;
- информация о деятельности энергосбытовой организации и гарантирующего поставщика;
- иная информация, подлежащая раскрытию в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового рынка и розничных рынков.

## Что известно о задержании Сергея Фургала

Губернатора подозревают в организации преступного сообщества

**С**отрудники Следственного комитета и ФСБ утром 9 июля задержали губернатора Хабаровского края Сергея Фургала. Его доставили в Москву, где пройдут следственные действия и ему предъявят обвинение, сообщается на сайте СКР. Фургалу инкриминируют несколько преступлений, в том числе организацию покушения на убийство, совершенных 15 лет назад.

### В ЧЁМ ПОДОЗРЕВАЮТ ФУРГАЛА

Как отмечается 9 июля на сайте Следственного комитета, уголовное дело против губернатора возбуждено в ходе расследования особо тяжких преступлений, «совершённых организованной преступной группой» в 2004–2005 годах в Хабаровском крае и Амурской области. Ранее правоохранители задержали и арестовали ещё четырёх человек, которые могут быть причастны к этим преступлениям.

Из сообщения

Следственного комитета следует, что Фургала подозревают по двум эпизодам: в первом случае имело место покушение на убийство, во втором случае — убийство двух и более лиц. В каждом эпизоде в отношении Сергея Фургала применяется ч. 3 статьи 33 УК РФ, которая даёт определение организатору преступления. Под ним подразумевается человек, который организовал или руководил исполнением преступления, либо создал организованную группу или преступное сообщество.

«Благодаря правильной следственной тактике соучастники дали показания на Сергея Фургала как организатора всех этих преступлений. В том числе имеются показания свидетелей и потерпевших», — сообщила 9 июля на сайте Следственного комитета его официальный представитель Светлана Петренко.

В настоящее время следствие проверяет причастность Сергея Фургала к другим преступлениям, совершенным на Дальнем Востоке. В СКР подчёркивают, что эта работа ведётся совместно с ФСБ и МВД.



### ДОСЬЕ

Сергей Фургал занял пост губернатора Хабаровского края в сентябре 2018 года, победив в ходе второго тура выборов. До этого он более десяти лет был депутатом Государственной Думы (фракция ЛДПР), где входил в Комитет по охране здоровья. По образованию медик, в 1992 году окончил Благовещенский государственный медицинский институт. Несколько лет проработал по специальности, затем занялся бизнесом. В политику пришёл в 2005 году, получив депутатский мандат в парламент Хабаровского края.

«Нужно делать всё, чтобы власть была чистая. Просьба не создавать вокруг этого напряжение, не политизировать это дело», — обратился Володин к коллегам.

Сергея Фургала задержали утром у его дома, сообщила 9 июля его пресс-служба в Instagram. Губернатор не успел назначить исполняющего обязанности.

«Врио губернатора может назначить только президент, назначать исполняющего обязанности председателя правительства [края] — прерогатива губернатора», — приводит «Интерфакс» сообщение пресс-службы главы региона.

**МАРИНА ТРЕТЬЯКОВА**

ФОТО РИА «НОВОСТИ»